Pripravny kurz — M9 — 1. &ast

® Cislo a proménna
1. Vypoctéte, kolikrat kratsi je ¢asovy interval 45 sekund oproti ¢asovému intervalu 4,5 minuty.
2. Vypoctéte: a) stonasobek rozdilu ¢isel 92 a 57

b) o kolik je vétsi soucin Cisel 49 a 26 nez jejich soucet

¢) kolik hodin je 259 200 sekund
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@ Linearni rovnice, soustavy dvou rovnic se dvéma neznamymi, slovni ulohy feSené pomoci rovnic

6. Reste rovnice: a) %6 = 2x2_3 - 3x3_2 b) 2x6_5 — 3_Tx = #Tx — 6_87x
c)z.(x—"‘;z) =7x +3 d) 3x +5)- (3x —5) = (3x — 2)? + 3°

7. Reste soustavy rovnic: a) 4x + 3y = —4 b) x + 3y = 20

6x + 5y = =7 x—5y=12

8. Trojnasobek neznamého ¢isla zmenSeny o 26 se rovna dvojnasobku tohoto ¢isla zvétSenému o 20. Urci
nezname ¢islo.

9. Cyklista vyjel z mésta rychlosti 18 km/h. Za 1 h 30 min vyjel za nim automobil a dohonil cyklistu na 50
minut. Jakou rychlosti jel automobil?

10. Kdyz se Petra ptali, kolik je mu let, odpovédél: za deset rokti budu dvakrat tak stary, jak jsem byl pred
¢tyfmi roky. Kolik let mu je ted’?

11. V internatu je ve 42 pokojich, z nichz nékteré jsou tfilizkové a nckteré ctyilizkové, ubytovano 150
zaku. Urci, kolik pokojt je tiilizkovych a kolik ¢tytlizkovych.

12. Cestovni kancelat prodava zajezdy do Italie, pfi¢emz cena zajezdu pro dospé€lé je odlisna od ceny pro
déti. Zajezd pro tii dospélé a jedno dité stoji 25100,- K&. Zajezd pro dva dospélé a tii déti stoji 27700,-
K¢. Kolik korun bude stat zajezd pro Ctyti dospélé a dveé deéti?

13. Cestujici jel vlakem, autobusem a autem. Za cestu autem zaplatil pétkrat tolik jako za cestu vlakem, za
cestu autobusem ttikrat tolik jako za cestu vlakem. Celkem zaplatil 162 K¢. Kolik zaplatil za cestu
vlakem, autobusem a autem?

14. Dva turisté, z nichz jeden ujde za hodinu 5 km, druhy 6 km, vyjdou v 7 hodin rano proti sobé z mist K a
L, vzdalenych od sebe 38,5 km. V kolik hodin se potkaji?

® Procenta, finan¢ni matematika



15. Kazdé baleni 150 kostek obsahuje 6 % modrych kostek. Kolik modrych kostek obsahuji dvé tato baleni?

16. Pouze 18 studentil jelo na vylet. Zbyvajicich 40 % zlstalo doma. Kolik studentd zlstalo doma?

17. Ze 120 studentt byl kazdy patnécty student na brigadé€. Kolik studentt bylo na brigade?

18. Chlapci na putovnim tabote usli béhem tfi dnd 49 km. Druhy den usli o 20% vice nez prvni den a tfeti
den o 2 km mén¢ nez druhy den. Kolik kilometrii usli kazdy den?

19. Ve tfidé ma tfetina Zakli vyznamenani, 60% zakl prospélo a dva Zaci neprospéli. Kolik 74kt je ve tiide?

20. Reditelstvi $koly na konci $kolniho roku oznamilo, e z 250 24k, kteii navitévuji $kolu, prospél kazdy
paty s vyznamendnim. Pfitom vyznamenani dosdhlo 18% chlapcii a 23% divek. Ur¢i, kolik chlapct a
kolik divek navstévovalo tuto Skolu.

21. Zimni boty byly na zacatku jara zlevnény z 1200 na 900 K¢. Kolik procent Cinila sleva?

22. Kdyby dal Honza Anicce 10% svych uspor, mél by potrad dvakrat vic korun nez Anicka. Kdyby ji ale
dal 91,- K¢, méli by oba stejné. Jaké uspory mél Honza a jaké Anicka?

23. Celkem 70 % z 520 dachodcti pouziva kartu do bankomatu. Kolik dichodct nepouziva kartu do
bankomatu?

24. Do oddilu pfibyli 3 novi ¢lenové a pocet ¢lent se tak zvysil o 2 %. Kolik ¢lentt ma nyni oddil?

25. Ve sportovnim gymndziu hraje 20 % chlapcti hokej a zbyvajicich 192 chlapct florbal. Chlapci tvofi
60 % vSech zakl tohoto gymnazia. Kolik divek navstévuje sportovni gymnazium?

@ Zavislosti, vztahy a prace s daty — piima a nepFima umérnost, statistika, prace s tabulkami, grafy a

diagramy

26. Mat¢j nasbira za 45 minut pl dzbanu malin. Vypoctéte, za jak dlouho by tfi déti naplnily cely dzban,
kdyby kazdé z nich pracovalo stejnym tempem jako Matg;.

27. Jeden pracovnik smontuje chatu za 8 dni. Za kolik dni by ji musel smontovat druhy pracovnik, aby
spole¢nou praci chatu smontovali za 6 dni?

28. Prvni dé€lnik by sam splnil tkol za 8 hodin, druhy za 6 hodin. Po dvou hodinach spole¢né prace odesel
prvni délnik k 1ékati a druhy délnik praci dokoncil sdm. Kolik hodin pracoval druhy délnik sam?

29. Hospodaf mé zdsobu zrni pro 24 slepic na 5 mésicli. Na jak dlouho mu zasoba zrni vystaci, kdyz 4

slepice vyméni se sousedem za psa?

30. Do ubytovny piijela 30¢lenna skupina. PIné obsadila stejny Potetlazek na jednom pokoji : 4

Cena v korunach

pocet dvoulizkovych a Ctyilizkovych pokojii. V tabulce | zajednoliizko na pokoji 300 200

jsou uvedeny ceny ltzek na pokojich za jeden den. a) Vypoctéte, kolik pokoju skupina obsadila.

b) Vypoctéte cenu ubytovani pro celou skupinu za jeden den.

31. Pani ucitelka paté tiidy si u jednotlivych zakll | posetzapomenutyoh ckois | o 1 2 3

N

-

zaznamenava zapomenuté domaci tkoly. Nasledujici | Potet zaka 3| 2 6 8

tabulka shrnuje situaci za celé pololeti. Napt. jeden zak zapomnél za pololeti 4 doméci tkoly.
a) Ur¢i aritmeticky pramér poctu zapomenutych ukold.

b) Kolik procent zaku si zapomnélo ukol dvakrat?



32.

33.

34.

35.

36.

V soutézi bylo mozné ziskat 0 — 5 bodu. Ve skutecnosti

kazdy z patnacti nejlepSich soutézicich ziskal 5 bodu, nebo

Poéet soutézicich
3 - -

10
4 body. Pocet soutézicich, ktefi ziskali 3 body, byl stejny Z ? ?
jako pocet soutézicich, ktefi neziskali zadny bod. > o tbods 0

a) Vypoctéte prumérny vysledek dosazeny v soutézi, kdyby se soutéze zicastnilo pouze 25 soutézicich.
b) Vypoctéte pocet soutézicich, jestlize primérny vysledek dosazeny v soutézi byl ve skutecnosti 2
body.
U kazdé ze dvou firem se posuzovala kvalita 20
vyrobkii. Na trh mohou jit pouze vyrobky, které ziskaji =
znamky kvalit 1 az 3. Pouze 6 vyrobkl prvni firmy /l; 10 u:_?-’ ;PDr:uT :fr:::a
ziskalo zndmku 1 (nejvyssi kvality), dalsich 10 vyrobkd v
1 2 3

znamku 2 a zbyvajici 4 vyrobky znamku 3. Rovnéz

vSechny vyrobky druhé firmy obstaly. Dosahly téZze primérné znamky jako vyrobky prvni firmy, ale
znamku 2 dostalo jen 8 vyrobkii.
a) Ur¢i primérnou zndmku prvni firmy.

b) Kolik vyrobka druhé firmy ziskalo zndmku 1?

V tabulce jsou wuvedeny vysledky zépasi péti Poiet

] y Vysiedky Zzapasu P Drustvo : = ——Body
fotbalovych druzstev, z nichz kazd¢ dosud sehralo 10 Wifher remiz petEl

Sparta 8 1 1 25
zapasu. Za kazdou vyhru ziskava druzstvo 3 body a za |Slavia ? 7 3 17
. ) ) i , Teplice B 3 1 21
kazdou remizu 1 bod. Slavia prohrala 3 zapasy [[jo-rac 3 a a 0
z deseti a ziskala celkem 17 bodi. Ostrava B 2 2 20
a) Kolik zapast vyhrala Slavia?
b) Kolik uhréla remiz?
L, ., o ) Znamky z testu
Graf udava rozloZeni zndmek z testu u 20 zakl. Znamku 5
ndmka 1. ndmka 2
nedostal nikdo. . _~30% 24kd
Podle udajii z grafu urci: mémka 4
_ L 10 % 25k
a) aritmeticky primér znamek
b) pocet zaku, kteti ziskali znamku 1
Anna, Béra a Cilka si v 1. ctvrtleti spofily .
Uspory
penize. Uspory za  bfezen zapomnély
140
zaznamenat do grafu. Lednové uspory Anny jsou 120
aritmetickym priimérem jejich Gispor za tnor a 132 3 7] |2 mleden
* o bl O unor
biezen. V bieznu uspofila Cilka o polovinu vice ig | 1 iblezen
nez Bara, ale za celé Ctvrtleti uspotily obé divky 20
. Y 0 '

stejnou ¢astku. Anna Béra Cilka

a) Vypoctéte, kolik korun uspofila v bieznu Anna.

b) Vypoctéte, kolik korun uspofila v bieznu Bara a kolik Cilka.
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50,4 km/h
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. 18 tfilizkovych a 24 ¢tyiluzkovych
36600,-

vlak 18 K¢, autobus 54 K¢, auto 90 K¢
v 10:30

18
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15 km, 18 km, 16 km

30

chlapct 150, divek 100

25 %

Honza 280,- a Anicka 98.-

156

153

160

30 minut

24 dni

2,5 hodiny

6 mésich

a) 10 pokojii, b) 7000,-

a)2,1 b)30%

a) 3,2 b) 85

a)19 b)7

a)5 b)2

a)24 b)4

a) 100,- b) Bara 80,- Cilka 120,-
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